

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital:
Máxima 24,3 a las 14 h.
Mínima 12,4 a las 4,20 h.

LA SITUACION INTERNACIONAL

DIFICULTADES máximas de orden gubernamental en Marruecos

El Consejo Nacional del gran partido político "Istiqlal" puede producir la caída del actual Gobierno

La conferencia sobre Suez en un punto muerto

Las recientes declaraciones del jefe del Gobierno marroquí, Si Bakkal, sobre la misión de su Gabinete de unión nacional, ponen de relieve una situación que desde hace mucho tiempo venimos advirtiendo. En Marruecos existe un problema de tipo político y otro de carácter social, que durante estos últimos días se han ido acentuando. Cuando el propio primer ministro, en sus manifestaciones del pasado viernes, dijo que «la misión del Gobierno de unión no ha terminado» y que «la voluntad de Suez y que «la voluntad de Suez y que «la voluntad de Suez...» el jefe del actual Gobierno provisional y de negociación no distimuló que en el imperio cristiano las cosas no marchan como se esperaba. La batalla por el poder empieza a perfilarse su situación. Y con ella asoma esa crisis que de un día a otro se producirá. La Unión Marroquí del Trabajo, en su primer Consejo nacional, ha roto el fuego de manera que no deja lugar a dudas.

«Los trabajadores están descontentos. La decepción es profunda. Es inútil distimular la gravedad de la situación.» Así se ha expresado el secretario general de la U. M. T., la central sindical que, en sus deliberaciones de Casablanca, ha reunido a los 123 delegados representativos de la gran masa laboral que forma los cuadros de la mencionada organización. Tanto las declaraciones de Si Bakkal como las hechas por Mahjúb Ben Seddik, de una parte, y las expresadas por algunos miembros del Istiqlal, de otra, son algo más que síntomas de una situación que no puede durar mucho tiempo. El hecho mismo de que Sa Majestad el Sultán haya interrumpido su reposo en Mazagán para trasladarse a su palacio de Rabat con motivo del importante Consejo Nacional del Hiz Al Istiqlal, que estos días tiene lugar en la capital marroquí con asistencia de su jefe, Si Al-lal El Fassi, venido expresamente de El Cairo para presidir esas reuniones y las del Consejo de la Resistencia, significa que el Soberano concede a estas últimas reuniones una trascendencia que puede abarcar en la crisis—ya la tiene—del Gobierno, a quien se

acusa de no haber sabido confeccionar ni aplicar un programa de una política económica. Es decir, se le reprocha el haber olvidado la revolución social y haber dejado a Marruecos en dependencia del extranjero...

Lo de Suez

He aquí como está ese problema:

Favorable reacción egipcia al Plan Martín Artajo.

—En El Cairo se cree que la fórmula podría resolver el punto muerto entre los «tres grandes» y Nasser.

—La Embajada soviética en Londres solicita de la española una copia del discurso de nuestro ministro de Asuntos Exteriores.

—Foster Dulles presentará su programa a la Conferencia, apoyado por las delegaciones francesa y británica.

El comercio exterior español

Una media mensual de 712.187 toneladas exportamos en 1955

Su valor por mes fué de 112.496.000 pesetas oro

MADRID.—Basados en una fuente de información tan fehaciente como en la Dirección General de Aduanas, el comercio exterior de España—Península, Islas Baleares, Canarias, Ceuta y Melilla—nos ofrece en la actualidad la siguiente balanza en cantidades, valores y productos:

En cuanto a exportación, el pasado año nos da una media mensual de 712 187 toneladas, e importamos por la cantidad de 666.744, lo que representa un saldo a nuestro favor de 45 443 toneladas. El valor de lo exportado en miles de pesetas oro, se eleva a 112 596 y de lo importado, a 160.377, siempre como media mensual. En el mes de enero del presente año la exportación española fué de 726.706 toneladas, va oradas, en miles de pesetas oro, en 111.734; importamos 495.555 toneladas, con un valor de 152.076. En el siguiente mes de febrero la exportación alcanzó los 937.140 toneladas, en miles

Ha fallecido esta mañana el cardenal Griffin, primado de Inglaterra

Era el más joven de los miembros del Sacro Colegio Cardenalicio

El Santo Padre marchó a su capilla privada, para orar por su alma, en cuanto le dieron la noticia

LONDRES, 20.—El cardenal Griffin, primado de la Iglesia Católica de Inglaterra, ha fallecido en las primeras horas de la mañana de hoy en su residencia veraniega. El primado inglés había ya algún tiempo que venía padeciendo diversos ataques cardíacos.

Contaba con cincuenta y siete años de edad y había sido elevado a la dignidad cardenalicia en el año 1952. En la actualidad era el miembro más joven del Sacro Colegio Cardenalicio.—EFE.

El Santo Padre recibe la noticia de la muerte del primado

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—El Santo Padre ha orado esta mañana por el eterno descanso del alma del cardenal Griffin, primado de Inglaterra, en su capilla de la residencia de Castelgandolfo, donde se encuentra pasando la temporada estival, y en cuya capilla penetró tan pronto como le fué comunicada la noticia de la muerte del más joven miembro del Sacro Colegio Cardenalicio.—EFE.

El ministro español de Asuntos Exteriores ha celebrado hoy una entrevista en Londres con el secretario del Foreign Office

LONDRES, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores de España

ha celebrado en esta capital, en la mañana de hoy, una entrevista con el secretario del Foreign Office, en la que, el ministro español, expuso su plan para llegar a un acuerdo sobre el problema del Canal de Suez.—EFE.

El embajador egipcio en Inglaterra va a ser reemplazado

LONDRES, 20.—Varios periódicos de la capital londinense, informan que el embajador de Egipto en Inglaterra, será en breve reemplazado por uno de los más destacados militares egipcios.—EFE.

El Rey de Jordania y el Presidente de Siria, conferencian sobre Suez

AMMAN, 20.—El Rey de Jordania y el presidente de Siria, acompañados por los jefes de Gobierno, respectivos, ministros de Asuntos Exteriores y jefes de los Estados Mayores, de los Ejércitos de ambos países, han celebrado una entrevista en la que examinaron la situación actual sobre el problema del Canal de Suez.—EFE.

Tomó posesión de nuevo jefe de la Casa Militar del Generalísimo

SAN SEBASTIAN.—En el palacio de Ayete, residencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha celebrado el acto de toma de posesión del nuevo jefe de la Casa Militar del Generalísimo, teniente general don Antonio Barroso Sánchez Guerra. Al acto han asistido todas las personalidades de las Casas Civil y Militar del Caudillo.—(Cifra).

El tiempo en España

Calor y tormentas

Parte meteorológico nacional
Durante el domingo llovió algo en Galicia y en cantidad inapreciable en Canarias. La nubosidad fué variable y, en general, escasa en casi toda la Península.

Temperaturas extremas.—España: Máxima, de 36 grados en Granada, y mínima, en León, de ocho grados.

Pronóstico.—Sobre las islas británicas han venido dominando durante la semana pasada bajas presiones barométricas, que han mandado aire húmedo, sobre el norte de España, manteniendo el cielo cubierto varios días en Ga-

licia y en el Cantábrico. En el centro y en el oeste de la Península se encontraba el borde oriental del anticiclón de las Azores. Cuando el aire ha estado encalmado han subido las temperaturas, pero hacia el fin de semana ya habían descendido algo.

Para la semana entrante es muy probable que se mantenga una situación parecida. Habrá una momentánea subida de la temperatura, que pudiera determinar alguna tormenta aislada—este año no es de carácter tormentoso—, y para más tarde pudieran seguir las temperaturas relativamente suaves.

D. José Poveda Murcia, gobernador civil de Avila, se despide oficialmente de la Diputación Provincial que ahora preside

CIUDAD REAL.—La Excm. Diputación Provincial ha celebrado sesión ordinaria.

En primer lugar el secretario dió cuenta del nombramiento del ilustrísimo señor don José Poveda Murcia para los cargos de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Avila, el primero con fecha 26 de julio próximo pasado. A continuación pronunció unas palabras el señor Poveda para manifestar que sentía marcharse de Ciudad Real, aunque pueda sentir la íntima satisfacción que su nombramiento suponga de reconocimiento de una labor anterior. Agradece la colaboración que todos los diputados y funcionarios en especial de los que componen la Comisión de Gobierno, que han trabajado con él más íntimamente y se ofrece a todos en sus nuevos cargos como amigo y camarada.



Después intervino el vicepresidente de la Corporación señor Caballero, que expresó el sentimiento de todos los diputados por la ausencia del señor Poveda, aunque para la Corporación supone un orgullo su nombramiento para los cargos de gobernador civil y jefe provincial de Avila, en los que está seguro cosechará nuevos éxitos. Terminó refiriéndole la amistad y lealtad de todos los asistentes, que hasta aquí han sido sus colaboradores.

Don José Zurita Morata, presidente de Sala en la Audiencia Territorial de Madrid

Don Arturo Serrano Salvador, magistrado de Avila

MADRID.—Por el ministerio de Justicia se publican hoy decretos por los que se nombran, para presidente de la Sección Tercera de la Audiencia Territorial de Madrid, a don José Zurita Morata, y de la Audiencia Provincial de Badajoz, a don Francisco Herrera de Lera, y para las plazas de magistrado de las Audiencias Territoriales, de Burgos, a don Manuel de la Cruz Press; de Oviedo, a don Antonio Rodríguez Rodríguez; de las Provinciales de Zamora, a don Francisco García Rosado, y de Avila, a don Arturo Serrano Salvador, y para la plaza de juez de Primera Instancia e Instrucción número 1 de Sevilla, a don José Cámara Carrillo.

no, al tiempo que enviamos nuestro saludo y felicitación al nuevo magistrado, señor Serrano Salvador.

Incendio en un taller de plásticos de Barcelona

Fué provocado por unos niños al jugar con un depósito de bencol

BARCELONA, 20.—En el término de San Cugat de Valiés se produjo un incendio en un taller dedicado a trabajar plástico y cueros. Uaos niños, jugando hicieron estallar un recipiente de bencol, y la llamarada alcanzó al dueño del establecimiento, Manuel Cale Montelí, de cincuenta y cuatro años de edad que pereció carbonizado. El fuego hizo estallar también una bombona de acetona, y en el patio exterior resultaron heridos Natividad Casado Moreno, de cuarenta y dos años, y José Carcasona Bienes de cincuenta y tres años.

(Continúa en 4.ª página)

En seis meses puede ser fotografiado un país desde el aire

En un esfuerzo para conseguir apoyo para las propuestas de desarme de «cielo abierto» del Presidente Eisenhower, la delegación norteamericana en las Naciones Unidas ha organizado en Nueva York una exposición de cámaras fotográficas, cartas, mapas y material de reconocimiento.



El Presidente propuso en Ginebra el pasado mes de julio, que los Estados Unidos y Rusia intercambiaran planos de sus instalaciones militares y que ambos permitieran el mutuo reconocimiento aéreo de sus países para comprobar que ninguno estaba fabricando secretamente armas para un ataque por sorpresa. Henry Cabot Lodge, delegado de los Estados Unidos en las Naciones Unidas y hermano del actual embajador de este país en España, Mr. John Davis Lodge, explicó a los delegados en el organismo internacional que visitaron la exposición, que con los nuevos medios científicos de que se dispone, un país de la extensión de los Estados Unidos o Rusia puede ser totalmente fotografiado desde el aire en seis meses.

Mr. Henry Cabot Lodge (segundo a la derecha) y don José M. Za, presidente de la Décima Asamblea General de las Naciones Unidas, inspeccionan una colección de fotografías aéreas con ayuda de un visor estereoscópico.

Como un pez

El campeón de Pesca Submarina Barilo lo mé Piquer, del equipo marroquí, en el momento del triunfo. Lo que lleva en la mano es nada menos que un mero de quin-ce kilos.

(Foto Cifra)





Colosísima. Brillantísima, etcétera, etc., resultó la corrida de sociedad llamada del «Gran Pensamiento». El calor horrible y el lleno hasta los tejados de los palcos. La entrada en la plaza de las bellísimas, encantadoras y hermosas señoritas presidentas y banderilleras en landós y jardineiras fué acogida con ovaciones entusiastas.

¡Descubrirete señores! Vistiendo trajes preciosos y luciendo la airosa mantilla española aparecen: Jesús R. las madrinas del caballero en plaza señor Mar gano. Presidentas: Trinidad Gutiérrez de los Ríos, Teresa Monares Llovera y Amalia Muñoz Sánchez Alborno. Diviseras: Marina Nieto, Amalia Jiménez, Mercedes Luque y Teresa Jiménez. Las moñas y banderilleras lujosísimas.

La banda municipal que fué aplaudidísima estrenó un pasodoble «El Gran Pensamiento» original del amigo Cisputo el cual se sirvió a todo pasto.

Todos los que actuaron en la corrida cumplieron, sobre todo Pepe Heras que mató como lo puede hacer Fuentes y con esto dicho queda su labor inmensurable. Ovación, oreja, cigarros a granel, sombreros y prendas de vestir y sobre todo la mirada encantadora de su presidenta Teresa Monares.



Programa para el día 21 de agosto de 1956

SOBREMESA.—De 1 a 4:30: Apertura; Peticiones del oyente; Interpretes de la canción; Melodías en el hogar, que realizan Juanita García de Pedro y Pedro Gómez Montero; Conjuntos vocales; Conexión con Radio Nacional de España; Robert Patton y su orquesta; Boletín informativo de sobremesa; «¿Qué dirá la gentileza», por el Lazarillo del Adaja; Altavoz del Teatro de verano; Discos dedicados; Cierre

TARDE.—De 8 a 10: Apertura; El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Selecciones de piano de Charlie Kunz; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10:15 a 12: Discos dedicados; Boletín informativo de la noche; «Hoytveros», revista oral de la poesía; Prejuicios e intermedios de zarzuelas; Voces de la media noche, de Eduardo Alonso; Lectura de programas; Cierre de la estación.

Cuando se haga la biografía de los campeonos juveniles se comprenderá lo que España les debe.



GRANDES FERIAS EN ZAMORA

Los días 11, 12 y 13 de septiembre se celebrarán las tradicionales Fiestas de Ganados y Fiestas anuales.

El Ayuntamiento ha tenido la gentileza de rebajar en un CINCUENTA POR CIENTO los impuestos municipales a todos los forasteros y forasteras que acudan esos días a Zamora.

Gran Corrida de Toros el día 11 ¡ACUDID TODOS A LA FERIA!

CAMBIO FINCA URBANA

cercanías Valencia, por otra en AVILA o PIEDRAHITA. Dirigirse al núm. 495. Publicidad PALMER. Lauria, 7, Valencia.

Ministerio de Obras Públicas

Comisaría de Material Ferroviario

«El Ilustrísimo señor director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, con fecha 31 de julio próximo pasado, nos dice lo siguiente: «Examinado el expediente número 1.353 que la Comisaría de Material Ferroviario dirige a esta Dirección General en 16-5-56, en relación con la sanción propuesta a don Alejandro Tapia González, de Santa Cruz de Pinares (Avila), por débito de 71 traviesas a la RENFE del año forestal 1947-1948 Este Ministerio en 19 de julio de 1956, ha resuelto: a). Sancionar a don Alejandro Tapia González, de Santa Cruz de Pinares (Avila), con una multa de 1.775 pesetas por 71 traviesas que debe en la actualidad, que será hecha efectiva por el procedimiento que recoge el decreto de 5-12-47, en relación con el de 22-7-42, con independencia de la oblicación en que se encuentra de entregar a la RENFE las traviesas a que hace mención el presente expediente.—b). Publicar esta resolución íntegra y textualmente en el B. O. de la provincia de Avila. Y publicarla igualmente en sitio bien visible del periódico diario o semanal de mayor circulación en la indicada provincia para conseguir con ello la adecuada publicidad y el necesario aleccionamiento que tienda a excitar en los restantes incumplidores su deber de entregar las traviesas pendientes de servir. A este fin las precedentes inserciones serán cursadas de oficio a las publicaciones mencionadas por medio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.—c). Comunicar directamente al encartado, don Alejandro Tapia González, de Santa Cruz de Pinares (Avila), la presente resolución, otorgándole un plazo improrrogable de DOS MESES para la entrega del cupo de traviesas que ha dado lugar al presente expediente, con independencia de los que correspondan a posteriores años forestales si no están aún cumplimentados.—d). Dar traslado de la presente resolución para conocimiento del Distrito Forestal de la provincia de Avila.—Lo que de orden del excelentísimo señor ministro de este Departamento comunico a V. I. para su conocimiento y efectos.»

El ingeniero jefe.

GAÑE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes a revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es seleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Man de cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

ANUNCIESE EN «El Diario de Avila»

Evocaciones

Hace cuarenta años

Por JOSE MAYORAL FERNÁNDEZ
Cronista Oficial de Avila

En 1916 diez años más de los que ahora sirven a EL DIARIO DE AVILA para mantener una sección quizá la más leída, me encomendó la Cámara Oficial de Comercio e Industria la redacción de un libro que, con el concurso del anuncio, alcanzara una tirada de doce mil ejemplares. Y teniendo en cuenta esta aportación publicitaria la asocié en el discurso de la redacción al del detalle del monumento y del sitio histórico, comenzando en el ingreso por citar saludos que en la estación recibía el viajero: «Hotel Inglés», «Hotel Jardín», «Fonda del Comercio», «Casa de viajeros La Española». Fueron para mí estas voces los primeros anuncios que, como se dará cuenta el lector, acusaban que el automóvil, el viaje por carretera apenas se conocían. Y en un segundo capítulo que titulé «La ciudad del veraneante» uní en la descripción de los alrededores de Avila con los anuncios de las industrias de tejares, de harinas, citar las casas de veraneantes.

Hice con todos estos y los de la ciudad una relación. «Veranean en Avila —dije— las familias de los duques de Moctezuma y Marqués; condes de Orgaz, Parcent, Turnes, Villahermosas, Crescente y San Eduardo; marqueses de Peñaflor, Benavites, Canales, Regalía, Victoria de las Tunas y Prado Alegre; de los señores Agut, Aedo, Albasaz, Acumátegui, Alcón, Alonso, Astudillo, Aguirre, Benito Domínguez, Balliell, Bofarull, Benito Lapeta, Barrio, Blesa, Campomanes, Caveng, Casas, Carrasco, Clemente Guerra, Chicharro, Durán, De Miguel, Del Mezo, Devaristo, Diaz Somoza, Espert, Foronda, Fraix, Fabiani, Franco, García Bergés, González, Gómez, Granja, García Romero, García,

Gutiérrez, González Rojas, Hinojosa, Janón, López Sánchez, López de Saa, Luis de Cuenca, Lacerda, Laserna, Laborda, Llorens, Llaveris, Mangiano, Marín de la Bárcena, Martín Salazar, Mofort, Macías, Mazo, Manso de Zúñiga, Murcia, Muñoz, Nafiez, Navas, Olózaga, Oliver, Ortuño, Ortiz de Pinedo, Pinedo, Pérez Egula, Prast, Peraso, Pou, Repulés y Vargas, Reig, Rizo,

Ruiz López, Rodríguez Embil, Rojas, Romea, Rodríguez Ponga, Redondo, Reus, Salabert, Santo Domingo, Silvela, Sabater, Santa Cruz, Salazar, Suárez, Soto, Salcedo, Tejero, Ullastre, Urdoste, Vega, y viudas de Villaverde y Aguado.

La reproduzco porque como en las relaciones de comercios e industrias quedan sino han desaparecido en la inmensa mayoría los descendientes con el dolor que en la sección «Hace medio siglo» de EL DIARIO causa leer nombres a los que le hemos vivido Avila era hace cuarenta años la ciudad del silencio. Sin automóviles, ni motocicletas, ni radios, ni altavoces. Se respiraba el ambiente de la Edad Media encuadrado por su muralla. Solo le turbaban las campanas con sus sonidos llamando a más recóndito silencio y anunciando el de la vida monástica. ¡Ah! y por la noche los serenos de cuyas palmadas y voces llamándoles se queja «ABC» en la campaña sobre ruidos callejeros y el bando del silencio.

A tono con esta campaña en el «ABC» publiqué hace poco un artículo sobre Avila de noche, destacando a sus vigilantes nocturnos. Ya son los mudos «gusanos de luz» y no los que cantaban la hora, anunciando el tiempo según les interpretó el pincel de Caprotti, recién llegado entonces a Avila, adaptando a la figura del sereno frente a la ermi-



ta de San Esteban que acababa de celebrar sus fiestas de agosto, al popular «tío Carrromato», típico representante en 1916 de la locomoción con lentes de hierro y herraduras. El tránsito sin estridencias de bocinas y vértigos de velocidad, conquista del progreso de estos cuarenta años de torbellino del mundo que ahora atormentan y se clama porque apaguen y moderen su estruendo.

HOYORREDONDO

En honor de la Santísima Virgen, Nuestra Señora de la Asunción, Patrona de este pueblo, se han celebrado con toda solemnidad y alegría las tradicionales fiestas que tienen lugar los días 15, 16 y 17 del mes de agosto.

La dulzaina del país con sus dianas mañaneras y los cohetes que surcaban el espacio eran el pregón anunciador del comienzo de los festejos.

A las doce de la mañana se celebró en el templo parroquial, maravilloso por sus arcadas de piedra con precioso artesonado en su techo y su altar mayor de tipo Renacimiento, solemnísimas misa mayor cantada, que fué oficiada por el querido párroco de la localidad, don Agustín Gómez Raeda, el que, desde la sagrada cátedra y, después de los saludos cariñosos a todas las autoridades, funcionarios y demás fieles que llenaban el templo, hizo un llamamiento paternal para que

todos estuviesen siempre unidos en apretado haz por el amor y fervor a su excelsa Patrona, pues que Ella ha de corresponder con largueza a ese cariño y fervor religioso.

A continuación de la santa misa se celebró por el sitio acostumbrado de la localidad, solemne procesión con la imagen de la Virgen, con una asistencia extraordinaria de fieles, y, durante el trayecto fueron cantados himnos de alabanza por las jóvenes de la localidad que forman el coro parroquial, resultando el acto verdaderamente edificante.

A todos los actos asistió el Ayuntamiento en pleno, Juzgado de Paz, Hermandad de Labradores, Guardia civil, funcionarios, niños y niñas de las escuelas y el pueblo en masa así como un elevado número de forasteros que en estos días acuden al pueblo para honrar a su Patrona.

Las fiestas cívicas también se...



Fiesta de la Banderita

Como todos los años, se llevó a cabo en esta villa el día doce de los corrientes la Fiesta de la Banderita, y, al efecto, nuestra primera autoridad local invitó a distinguidas damas y simpáticas señoritas de la colonia veranlega y de la localidad para que contribuyeran al mayor realce de la fiesta, a fin de que la recaudación fuese, como lo ha sido en años anteriores, muy algueña, ocupando esta villa, después de la capital, el primer puesto.

La comisión nombrada ha estado, como siempre, acertadísima y la organización ha sido perfecta, por lo que la felicitamos efusivamente, así como a las distinguidas señoras y simpáticas señoritas que han intervenido, dando estas últimas la nota agradable y atractiva con sus atuendos regionales. Y la verdad ¿quién es el majo que se resiste a no contribuir con su obolo, grande o pequeño ante los ojos de esas serenas tan bonitas?

La postulación ha sido de varios miles de pesetas, sin que seamos cantidad fija.

Inauguración del cine Somoza

Ya en estas columnas anunciábamos la apertura del salón destinado a cine en esta localidad, lo que se llevó a cabo por la empresa Sánchez, el día 12 a las 7 de la tarde en primera función, de gala, pues que, a ella habían sido invitadas todas las autoridades, funcionarios y la Prensa, proyectándose la gran película «Marcelino, Pan y Vino».

En verdad y, aparte adulaciones, hemos de felicitar a la empresa por las enormes mejoras introducidas que hacen que este salón de cine no envidie, en nada a otros de las grandes urbes. Todo es acogedor y en verdad que los hermanos Sánchez han conseguido satisfacer todos los deseos del público más exigente.

Se han introducido todos los adelantos más modernos en esta clase de espectáculos, tales como pantalla panorámica, modernísimos equipos de proyecciones, resultando una completa visibilidad y perfecta acústica.

Felicitamos de manera efusiva a los empresarios y los deseamos grandes éxitos, a la vez que les agradecemos la delicada atención tendida con este humilde articulista.

Grandes ferias

Como todos los años, se celebran en esta localidad la importantísima feria durante los días 24 a 27 de agosto, feria esta de verdadera solera por la presentación de ganado inmejorable de todas las clases, predominando el vacuno de la raza «Piedrahitano o Piedrahitense», de lámina insuperable.

El año actual y, en obsequio de los forasteros, tendrán lugar grandes fiestas.

Además de esos festejos destacamos que el día 26, tendrá lugar una gran novillada, y se quemará por la noche en la Plaza España

tuvieron verdaderamente animadas, y la clásica dulzaina del país no cesó un momento de actuar en la plaza pública entonando canciones típicas, y no faltaron los puestos de dulces y baratijas que tanto alegran a la población infantil.

Reinó, pues, el mayor entusiasmo y alegría, sin que hubiera que lamentar actos desagradables.

Quiera Dios que, al año próximo, nos veamos todos nuevamente reunidos, para rendir una vez más el amor y cariño a la ex-

una preciosa colección de fuegos de artificio.

Y a propósito de novillada en la preciosa plaza «La Monumental de Castilla la Vieja», diremos que serán lidiados cinco erales de una acreditada ganadería del campo de Salamanca, que será pasaportados, uno, por el rejoneador Florito Cáceres, y los restantes por los novilleros Miguel Guerrero «Miguelín» y José Luis Borrero, con sus correspondientes cuadrillas, y que este acontecimiento taurino comenzará a las seis de la tarde del día 26.

Nos parece de perlas todos esos atractivos, pues bien está que al forastero le halaguemos con algo; y, por ello nuestra felicitación al Ayuntamiento y de manera especial a su digno alcalde el simpático Lorenzo que su dinamismo lo emplea en bien de los moradores de esta acogedora villa y de aquellos que nos honran con su visita.

TOS—SAN.

Sección religiosa

Agosto

Día 21, Martes.—Santos Juana Francisca Fremiot de Chantal; Cirilaca; Maximiliano, Fidel.

La misa y oficio divino son de Santa Juana Francisca Fremiot, con rito doble y color blanco.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de Santa Ana los días 19, 20 y 21 de agosto. Por la mañana a las siete y media, y por la tarde, a las seis.

Nuestra Señora de la Pertería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Pastora del Cielo, a las ocho de la tarde.

ALIANZA DEL CREDO

Rezad todos los días UN CREDO por la Iglesia Perseguida y para impetrar de los Sagrados Corazones de Jesús y de María la pronta conversión de los perseguidores, seguido de la facultativa Dulce Corazón de María, sed nuestra salvación.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media. En Santiago, a las ocho.

Clases de idiomas

para señoritas, francés e inglés. Escuela Hogar de María. Institución «Charitas». Avila. Paseo de San Roque.

«¿Estoy muerta?»

Ya se le había extendido el certificado de defunción

MELBOURNE (Australia).—Una señora de cuarenta y cinco años fué recogida el sábado en la calle, sin conocimiento, fría y con una herida en la cabeza. En el hospital la dieron por muerta y se extendió el certificado de defunción. La llevaron al depósito judicial, y a los pocos minutos de estar en él, un guardián advirtió cierto movimiento en el «cá daver». Poco después se incorporaba la señora y preguntaba: «¿Estoy muerta?»

Se la llevó de nuevo al hospital, se le curó la herida de la cabeza, y a los noventa minutos se le dió de alta. Ahora es preciso devolverle la vida legal, mediante anulación del certificado de defunción.—EFE.



El segundo partido de prueba de jugadores en San Antonio

Firmaron por el Real Avila C. de F., Lillo, Lombardía, Garcinuño, Chevi y Quintana

Si el partido de ayer entre el equipo Meseguer, de la Regional madrileña y el Avila no fué, para nosotros al menos, de calidad sirvió para que los técnicos del equipo abulense considerasen de utilidad los servicios de cinco de los jugadores probados.

Esta vez había donde elegir, o por lo menos en que fijarse, ya que fueron si no perdimos la cuenta, veinte jugadores los que desfilaban por el terreno de juego durante los noventa minutos de rodar la pelota, vistiendo la camiseta encarnada del Avila.

Porteros: Alonso, Alvarez y Elices.

Defensas: Encinar, Deme, Arroyo, Rubichi, Abellán y Huete.

Medios: Canete, Bauester, Lillo y Ponca.

Delanteros: Serrano, Nicuse, Jiménez, Quintana, Chevi, Lombardía y Garcinuño.

De todos estos, como recordarán nuestros lectores, ya jugaron la anterior temporada con el Avila; el portero Alonso, los defensas Encinar, Rubichi y Deme, el medio Canete, y, los delanteros Serrano y Nicuse, si bien éste jugó toda la temporada de defensa.

Total, doce hombres a prueba entre los que eligieron al volante Lillo y los delanteros Lombardía, Garcinuño, Quintana y Chevi.

Los tres primeros, que ya se presentaron en el encuentro anterior, pertenecieron a la anterior temporada a: Aranjuez; Quintana centro delantero, al Girod, equipo con el que solo jugó cuatro o cinco partidos habiendo defendido anteriormente los colores de la Gimnástica y Chevi, al Rayo.

Aunque seguimos pensando que es poco tiempo de juego para comprobar la calidad de estos nuevos elementos del Avila, nos parecieron de lo mejorcito que se presentó.

El medio, estimamos que hará buena pareja con Ramirez o Canete para que nos entendamos mejor, y, los delanteros hicieron algunas cosas buenas. El delantero centro, si no parece gran creador de juego, al menos ensaya el disparo con frecuencia y éste es duro.

Que, con las enseñanzas del

preparador P... sean hombres útiles al club... lo que hace falta.

Tiempo tendremos de opinar sobre su clase en toda la temporada oficial y quizá antes ya que nos anuncian para el próximo domingo un encuentro entre la U. D. Salamanca y el Real Avila, en nuestra capital.

Y dicho esto, que consideramos lo más interesante, hagamos constar el triunfo de ayer. Por cuatro goles a dos venció el equipo local, siendo autores de los goles del bando abulense, Quintana (2), Jiménez y Garcinuño.

Por el Meseguer, marcaron sus dos interiores.

El equipo madrileño, que también cambió varios jugadores a lo largo del partido, practicó un juego codicioso y en ocasiones duro por parte de alguno de sus muchachos; hizo la delantera cosas bonitas pero tiró pocas veces a gol. Justo el resultado.

El colegiado local Felipe García, formó así los equipos al iniciarse el juego:

Meseguer: Méndez; Pagola, Martín, Vicente; del Campo, Loma; Escobosa, Melero, Sedeño, Tato, Valdehita.

Real Avila, C. de F.: Alvarez; Abellán, Encinar, Deme; Bauester, Canete; Jiménez, Serrano,

Continúan sepultados 167 mineros en Amercouer

MARCINELLE.—Ha sido hallado el cadáver de otro de los mineros sepultados en el desastre de la mina Amercouer. Este fué extraído de la galería situada a 907 metros de profundidad.

Trabajos de penetración

MARCINELLE (Bélgica).— Lo mismo que el sábado, ha fracasado un intento de penetrar en la galería situada a 975 metros de profundidad en la trágica mina de Amercouer. El calor reinante, a pesar de que parece haberse extinguido el incendio, impidió a un equipo dirigido por el ingeniero alemán Langer, avanzar más de doscientos metros al cabo de cuatro horas.

Quintana, Lombardía, Garcinuño.

Luego hubo, como hemos dicho anteriormente, muchos cambios en los dos equipos.

I. GOAL.

LA EVOLUCION DEL TRAJE DE LUCES

"Costillares" fué el primer innovador de la indumentaria de los toreros

Por CURRO ALAMARES.

MADRID.—(Servicio de ARGOS, especial para EL DIARIO DE AVILA. Prohibida la reproducción).

No hace mucho tiempo, el novillero «El Tino» anunció su propósito de hacerse un magnífico vestido de torrear, con cañaveras y tibias cruzadas, serpientes y otros emblemas de mal agüero. Luego se dijo que ningún sastre de toreros quiso confeccionar el lúgubre terno y la cosa se quedó en proyecto y, por supuesto, en publicidad.

Esto nos da pie para hacer un poco de historia de las evoluciones del traje de luces, una de las cosas que más embelesa a los toristas que presencian por primera vez una corrida.

En Africa ecuatorial francesa aún hay canibales

Ha sido descubierta una macabra cadena de asesinatos

BRAZZAVILLE (Africa Ecuatorial Francesa).—Tres hombres y tres mujeres han sido detenidos por las autoridades francesas en relación con la investigación sobre las actividades de dos sociedades secretas de canibales en el distrito de Rinda, unos 75 kilómetros al noroeste de Brazzaville.

Los investigadores dicen que cada miembro de estas sociedades canibales estaban obligados a designar a un miembro de su familia para que fuera muerto por los otros asociados. Añadieron

que una mujer había desiguado a su marido, y otra a su hijo, y que algunos habían desiguado a sus hermanos y parientes más allegados, en una macabra cadena de asesinatos.

Las autoridades han revelado que encontraron huesos humanos enterrados y que una investigación realizada demuestra que lo fueron hace cuatro años, pero que otros restos hallados posteriormente habían sido enterrados solamente hace tres meses.—EFE.

España, hace 20 años

En la conquista de Badajoz intervino el general Yagüe. Por cierto que cuando nuestras tropas penetraban en la ciudad —parte ardiendo por el fuego promovido por los rojos— llegaba en auxilio de éstos una columna de Madrid en varios trenes. Infelices, que les salió al encuentro otra procedente de Mérida que acabó con ellos, auxiliada por la aviación nacional. La columna del general Varela ha conquistado el importante nudo de comunicaciones, Bobadilla —siguen las tropas nacionales victoriosas camino de Málaga—. Las gallegas van hacia Gijón; en ellas está ya el Tercio.

Han llegado a Tetuán doce aviones para los nacionales. Los rojos en Madrid siguen su oficio, o sea, roban todo lo que pueden. Las milicias socialistas, según dice una agencia francesa, hicieron un registro en la casa del duque de Santo Mauro, apoderándose de hojas y valores por valor de doce millones de pesetas que fueron entregadas al llamado director general de Seguridad.

KALEIDOSCOPIO

Solución a la sopa de letras
 Ea una corrida:
 1. Picadores; 2. Banderilleros; 3. Música; 4. Presidentes; 5. Matadores; 6. Monosabios; 7. Muñecas; 8. Aplausos; 9. Manojetas; 10. Puñetero.
 Observadores para la era atómica



No, no se trata de un telescopio en miniatura, lo que tiene esta curiosa joven en su mano derecha. Es un contador de régimen de dosificación, uno de los instrumentos utilizados para registrar la radiactividad. Cuando los lectores vean una niña o un niño mirando a través de un tubo no piensen ya en 1956 que se entretienen con el Kaleidoscopio.

Record en la cosecha triguera de Chipre



Por la conductora mecánica, que los apila a más altura cada vez, suben los sacos de trigo recogido de los agricultores chipriotas por el Ayuntamiento de Agricultura de esta isla, para limpiar y tratar el grano antes de devolverlo a los granjeros para la siembra de la cosecha de 1957.

A pesar de las dificultades que se experimentan en esta isla de Chipre, en 1956 se registró un récord en la cosecha de granos. En Nicosia se han apilado ya 60 000 sacos, que corresponden a un peso de 4.000 toneladas.

Violento incendio en Japón

TOKIO.—Un incendio ha destruido más de 1.200 casas en la ciudad de Odate, situada al norte del Japón, en la prefectura de Akita.

El fuego ha comenzado en un hotel próximo a la estación de ferrocarril de la ciudad y aun no ha sido dominado por los bomberos, que ven entorpecidos sus esfuerzos por el fuerte viento y la escasez de agua.

Todas las comunicaciones telefónicas y telefónicas con la ciudad han quedado interrumpidas. EFE.

Cuatro muertos en Ohio por tormentas

CHICAGO.—Cuatro personas resultaron muertas y varias heridas durante una violenta tormenta que se abatió sobre los Estados de Ohio y Pensilvania.

Un hombre y una mujer murieron al norte de Bicomfield (Ohio) cuando un árbol arrastrado por la fuerza del huracán, se desplomó sobre su automóvil, arrastrando en su caída las líneas de alta tensión. Las autoridades dicen que lo más probable es que las dos personas murieran electrocutadas.

Un niño de ocho años y su madre también murieron cuando otro árbol cayó sobre el tejado de un albergue donde se habían refugiado 80 personas, cerca de Sharon, en Pensilvania. Otras 40 personas resultaron heridas, 25 de las cuales hubieron de ser hospitalizadas.

Anúnciese en «EL DIARIO DE AVILA» Administración: Plaza del Volante Arévalo, núm. 7

no basta que sean
 Ventanas Metálicas,
 tienen que cerrar bien



SON HERMETICAS

SOCIEDAD COMERCIAL DE HIERROS, S.A.

MENEZ ALVARO, 104

MADRID

DILJA SUS CONSULTAS A:

BERNARDO FUNCK

Apertado, 12.—AVILA

Empresas con finalidad y trascendencia ideológica

Por varias razones conviene dar a conocer en el ambiente abulense las enseñanzas recogidas en el X Curso de Periodismo celebrado en la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo» de Santander durante la primera quincena del mes actual: primero para que no se pierda la preocupación creada en torno a la nueva EDITORIAL CATOLICA ABULENSE «PIO XII», obra duradera de la Diócesis que recogerá el homenaje a Su Santidad octogenario, con la modernización de EL DIARIO DE AVILA como primordial objetivo; y después para que sepan nuestros futuros accionistas y cooperadores la importancia que tiene el que nuestro Consejo de Administración haya llegado al punto culminante de sus trabajos preparatorios estando cercano ya el día en que, aprobados los Estatutos de la Sociedad E. C. A. «Pío XII», comenzará la recogida de los fondos suscritos para la adquisición de la maquinaria que precisamos a los fines propuestos, ya que se ha realizado una concienzuda labor presupuestaria y toda la obra surgirá contemporáneamente: instalación de máquinas y preparación del personal que ha de manejarlas, con la puesta en marcha del nuevo plan de organización en el equipo de pensamiento. Finalmente ha de ocupar unos días la atención de nuestros lectores el tema del X Curso de Periodismo en esta sección de nuestro periódico, pues que nominalmente fué citado por el excelentísimo señor director general de Prensa entre la benemérita «Prensa Católica de las provincias españolas, con periódicos modestísimos que son la exposición del temple de nuestra Cruzada porque la lucha en que están empeñados es más moral que económica».

El tema general del Curso fué así enunciado: «Las empresas mercantiles con finalidad o trascendencia ideológica». Es muy fácil comprender su alcance tomando el siguiente ejemplo: Si se constituye una Empresa mercantil para fabricación de calzado, claro es que no tiene finalidad ni trascendencia ideológica; pero si la Empresa se constituye para mantener un periódico, una editorial, una Agencia de noticias, una emisora de Radio, de televisión, la cosa cambia totalmente. Puede suceder entonces que la finalidad mercantil—ganar dinero—interese menos que el mantener un núcleo de opinión, difundir una doctrina, etc., y entonces diremos que la Empresa tiene una finalidad ideológica que se sobrepone a lo puramente económico. Puede suceder también que se mire principalmente a lo económico en la Empresa, mas como trabaja sobre informaciones, comentarios, ideas en fin, su trascendencia en este orden de cosas queda de manifiesto.

Los periodistas nacionales y extranjeros que han asistido a este Curso han reconocido el interés del tema propuesto y le han estudiado con afán en sus variadas facetas y múltiples aspectos. Los coloquios han sido animadísimos. De su parte los conferenciantes han puesto a contribución el máximo esfuerzo, concretando el director del Curso, señor Martín Sánchez Juliá, la necesidad de un estatuto especial, distinto de la Sociedad Anónima tal como ahora se concibe, para las empresas de finalidad ideológica, que garantice el derecho de los fundadores a perpetuar sus propósitos.

Esto atiene directamente a EL DIARIO DE AVILA.

Juan Grande.

MATRICULAS

Transparencias, Carnets de conducir y todo lo del Automóvil
GESTORIA VELASCO
San Juan de la Cruz, 22
Teléfono 321. AVILA.

Tómbola de Caridad

En la tarde de hoy y especialmente invitado el Banco de España, de esta ciudad, atienden a la Tómbola en venta de papeletas y entrega de premios las siguientes señoras:

Doña Julia Rodríguez de Fernández (don José Luis); doña Isabel Vaquero de Vila; doña Felisa Moreno de Rodríguez (don Jesús); señorita María Teresa Fernández Rodríguez y señorita Felicitas Rodríguez Fontán.

Para mañana está invitado el personal de la Sección Agronómica y atenderán la Tómbola distinguidas señoras de los funcionarios adscritos a este organismo.

SE VENDE

NEVERA eléctrica FRIXAN nueva. Razón Señor Atanasio. Fuente Don Alonso, 15.

Exposición de Artesanía

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La exposición de labores de artesanía situada en los locales de la Escuela de Hogar, plaza de Italia número 1, permanecerá abierta hasta el próximo día 25 del actual.

Ocasión importante

Se vende Fábrica de Gasosas maquinaria moderna, con muchísima venta. Grandes beneficios. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.



Espectáculos para hoy

Gran Cinema.—A las 8 y 11 «Cartas envenenadas».
Teatro Principal.—A las 8 y 11 «Perdóname».
Campo de San Antonio.—A las 9 y 11 «Venganza del destino».
Teatro de Verano.—A las 9 y 11 «Olio en las cumbres».

FAMILIA francesa necesita vivienda por un año en París, 600 pesetas mensuales. COLLARD. Hotel Roma. Avila.

SABROSA Y NUTRITIVA



MARIA ARTIACH

Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila

«Cartas envenenadas» (3 R).
«Perdóname» (3-R).
«Venganza del destino» (3).
«Olio en las cumbres» (2).

Los números significan: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

El anuncio de los espectáculos no significa la recomendación de los mismos.

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA

Ecós de sociedad

De días

Hoy, festividad de San Bernardo, los han celebrado don Bernardo Ruiz del Olmo, funcionario de Hacienda, y los señores Martín, Rodríguez, Bermejo y Park.

Viajeros

Hemos saludado en esta Redacción al coronel capellán don Jesús López; quien marcha a su pueblo natal a pasar el resto de verano.

—Ha salido para Santander don José María Velázquez y familia.

Aniversario

Se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Pedro Arévalo Fernández, por cuyo eterno descanso se han celebrado aufragios en nuestra capital.

A su familia renovamos nuestro sentimiento.

PERDIDA pluma estilográfica azul sábado noche desde Banco Santander a Fior Castilla. Se ruega devolución.

Peregrinación a Fátima

Del 4 al 9 de octubre, coincidiendo con el Congreso Hispano-Lusitano de la V. O. T. Dominicana. Informes Padres Dominicos. Avila.

DR. HERAS

MEDICINA INTERNA
Rayos X

Consulta de 1 a 3

Generalísimo Franco, 5. — Avila

Alcançe de un mercancías por un tren eléctrico de viajeros en la estación de La Cañada

En la colisión resultaron nueve personas heridas

A las cuatro y media de la tarde del sábado se produjo un contronazo entre dos trenes en la estación de Herradón La Cañada, donde el eléctrico de viajeros número 2003, que hace el servicio entre Madrid y Avila, donde llega unos minutos después de la hora referida, penetró por la misma vía en que se encontraba estacionado el de mercancías número 6043, contra el que fué a chocar, produciendo desperfectos en los tres vagones de cola del convoy, que quedaron descarrilados.

Como consecuencia de la colisión, cuya violencia produjo la consiguiente caída de equipajes colocados en las rejillas interiores del tren eléctrico que arremetió contra el mercante, resultaron nueve viajeros levemente heridos por lo que pudieron seguir viaje hasta nuestra capital, donde fueron convenientemente asistidos de lesiones y contusiones de esa casa consideración.

VENDO Armario Estante Taquillero para papeles. Eduardo Marquina 11.

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

SE TRASPASA «La Pajarita» con horno. Razón en Tejidos Catalanes.

Se abrió la veda

LA TOTALIDAD DE LOS CAZADORES ABULENSES «DESEMPOLVARON» AYER SUS ESCOPETAS

El día --magnífico en cuanto al tiempo-- no lo fué tan bueno a la hora del balance de lo cobrado

La jornada para ellos —a los cazadores me refiero— comenzó bastante antes de que apareciera el sol. Con las últimas sombras de la noche, por las diversas carreteras que parten de nuestra Ciudad se deslizaban silenciosos numerosos grupos que con su escopeta al hombro y su morral a las espaldas caminaban sobre sus bicicletas hacia los puntos donde con las primeras luces del alba se iniciaría la cacería.

Algo más tarde partía la caravana motorizada. Multitud de coches y motocicletas, transportaron hasta las zonas más indicadas para la caza que ayer se iniciaba, a otro crecido número de aficionados a este emocionante deporte cinegético.

A las siete de la mañana, las inmediaciones de La Hija de Dios, San Martín de la Vega y Cepeda de la Mora, parecían un campo de operaciones. Un verdadero ejército de hombres armados se hallaba dispuesto a comenzar «la guerra» contra el «enemigo».

Pequeñas «guerrillas», que pudimos llamar, tuvieron como escenario los terrenos próximos al Santuario de la Virgen de Sonsoles, al pueblo de Padrieros y a los de Muñico, San Pedro del Arroyo y El Barraco.

En todos estos lugares se tenía el mismo objetivo: codornices, tórtolas y palomas.

Se equivocaron los técnicos

Son los campos de la últimas estribaciones de la Sierra de los Baldíos de Avila los lugares más frecuentados en este día, por ser tierras teóricamente extraordinarias.

Incendio en Las Navas del Marqués

LAS NAVAS DEL MARQUES. (Avila).—Una chipsa, escapada al parecer del horno de la tahona establecida en la calle del Capitán Peña, 84, con vuelta a la de José Antonio Primo de Rivera, 51, propiedad de Ricardo Pérez, prendió en la techumbre del inmueble, originándose de madrugada un importante incendio, que destruyó casi todo el mobiliario de la vivienda, parte del material de la industria y tejado de la casa.

Las llamas se propagaron a otra tahona colindante y a otra finca, propiedad aquella de Eugenio Barbero; pero las pérdidas no revisten importancia, pues pudo ser salvada la maquinaria y gran parte del mobiliario y enseres.

Las autoridades, vecindario y policía veraniega, justamente con el servicio de bomberos de Avila, que llegó poco después, trabajaron infatigablemente durante más de tres horas y consiguieron dominar el siniestro. —(Cifra.)

En Nava de Arévalo
NAVA DE AREVALO.—En una de las casas de este pueblo se declaró un violento incendio que se propagó con toda rapidez a otra casa colindante, quemándose la techumbre de ambas.

Parte de las llamas fueron también dos pajares y dos cobertizos.

Las pérdidas se calculan en unas cincuenta mil pesetas. Por fortuna no hay que lamentar desgracias personales.

Las causas del incendio, parece ser, que son unas cenizas encendidas que se depositaron en el desván de uno de los edificios.

rias donde debe abundar la codorniz.

Sin embargo ayer, los técnicos se equivocaron totalmente teniendo el más absoluto fracaso al que arrastraron a numerosos cazadores. Al medio día, en las Ventas del Obispo y Rasquilla y por la Fonda de Santa Teresa, compactos grupos comentaban entre trago y trago su mala suerte en el debut.

Hubo algunos que hasta quisieron abandonar renunciando a lo que se podría denominar, segunda convocatoria, la mano de por la tarde.

Todo lo contrario ocurría a los que despreciando el viaje hasta esos lejanos pero «espejales» terrenos, se habían conformado con «corretear» las cercanías de la capital.

A las nueve y media de la mañana, en el Santuario de Sonsoles, una partida de cazadores exhibían orgullosos cogidas a sus perchas nutridos manojos de codornices que contemplaron los numerosos fieles que de la santa misa salían. Y eso era el principio.

Luego ya, al fin de la jornada, contrastados los informes de lo cobrado acá y allá, el balance confirma de forma rotunda esta curiosa circunstancia que convirtió en privilegiados a los cazadores que no eran más que simples aficionados, cuya ambición, de salida, bien seguro que no sobrepasaba mucho de «matar la mañana».

No hay que quemar las naves todavía

Ciertamente que el «estreno» de la temporada no ha tenido todo el feliz resultado que los cazadores presumían después del para ellos largo tiempo de paciente espera.

Sin embargo, aunque el principio no haya sido del todo halagoso, dicen los entendidos que las posibilidades siguen aún en pie.

Son muchos los sembrados que se encuentran todavía sin segar y ellos pueden proporcionar insospechadas probabilidades de entretenimiento a los entusiastas de este deporte de la escopeta.

Por otra parte las rastrojeras,

este año tupidas y llenas de broza, son indudables presagios de la abundancia de estos pajarillos.

No fué el tiempo quien falló

El cielo de Avila, el día 18, no presentaba ese azul purísimo que con tanta frecuencia nos ofrece.

Enormes nubarrones negros tras los que se ocultaba frecuentemente el sol, daban a la tonalidad del ambiente un grisáceo tío que es patrimonio especialísimo de la mala temperatura.

Por otra parte, un ligero descenso en los termómetros hacía pensar en un brusco cambio meteorológico. No pocas veces los cazadores vivieron la intranquilidad de no poder salir.

—Pero no fué así. Ayer el día se presentó maravilloso con un sol resplandeciente que alumbró con toda intensidad, aligerando sus calorías un tenue venticello que desparezaba. Ayudaba a andar.

No fué, por tanto, el tiempo quien desalució la jornada.

Extraño, pero cierto

Si señor, muy cierto es que los cazadores anoche, a la hora de contar sus hazañas en el día, se mostraban en un buen número descorazonados. Casi todos, aun que pareciera raro tratándose de hablar de la caza hecha, confesaban su fracaso que la mayoría procuraban esconder —humana reacción— en el fracaso de los demás.

A nadie se oyó marcar ningún «faro» ni hubo quien se mostrara por completo complacido.

Elo hace pensar en la auténtica realidad de una apertura de veda con resultado poco satisfactorio.

No obstante, todo el mundo sigue animado y con ganas de repetir, porque, al igual que ayer, la próxima jornada volverá a ser motivo de agradable reunión con los amigos bajo los auspicios de un aire serrano que purifica. Todo ello, además, avalado por, el enorme aliciente de la campera tortilla de patata, el filete «empañado» y el fresco trago de buen vino.

¡No es nada eso...! Y si además se caza algo...

Pepe Luis Mayoral.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. RESGIDO POR RELIGIOSAS, CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Gajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Farmacias de guardia

Paradinas, Plaza Santa Teresa
Avda. José Antonio.

(Viene de 1.ª página)

Otro herido fué Teodoro Delgado Méndez, quien logró salvar a los chiquillos autores del siniestro. La onda explosiva afectó a un galloero de la casa, pereciendo todas las aves. El fuego fué sofocado por los bomberos de Barcelona, que acudieron con un tanque y dos motomombas. —(Cifra.)

GABINETE ELECTRO-DR. TOMÉ

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil)
Rayos ultravioleta e infrarrojos

(Viene de 3.ª página)
metálicas; el calzón se hace más ajustado a la pierna, y la corbata sustituye al pañuelo.

Contemplando los grabados primiseculares de «La Lidia», puede observarse que el atavío de los diestros no había alcanzado todavía la estilización en el corte y en el adorno que han conseguido los sastres contemporáneos.

Los bordados y filigranas de oro eran una exclusiva de los matadores. Posteriormente se rompió esta tradición y los «maestros» pueden lucir hoy trajes bordados en oro, plata y perla, según su gusto y capricho. Es indudable que la indumentaria tauromaquia es ahora mucho más bonita que la de antaño. En este aspecto, al menos, no podemos decir que cualquier tiempo pasado fué mejor.